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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 07/12/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno sette del mese di dicembre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1727748/02-16 del 30/11/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.10 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: Di Napoli, Governale, 

Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 7); constatata la sussistenza del numero legale 

dichiara aperta la seduta. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Schembri, Di Napoli e 

Palumbo. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, inizia i lavori d’aula con le seguenti comunicazioni pervenute 

rispettivamente, da: 

- RAP avente ad oggetto << Riscontro Vs. nota prot. 1624297/02-16 oggetto: “Trasmissione 

integrazione prot. 1618031/02-16 del 06/11/2018 – Chiarimenti sull’attività di stoccaggio e 

trasferimento in piazza Virgilio civ. 32 a cura della RAP S.p.A.”>> in riscontro alla nota a 

firma del Consigliere Palumbo; 

- Settore Società Partecipate avente ad oggetto “Bonifica di via Eugenio Leotta dai resti               

d’ingombranti dati a fuoco” in riscontro alla nota a firma del Consigliere Amore;  

- Assessorato alla Polizia Municipale avente ad oggetto “Richiesta controlli per abbandono 

rifiuti indifferenziati in piazza Sturzo adiacente a via dello Spezio” in riscontro alla nota a 

firma della Consigliera D’Alia; 

inoltre comunica di avere appreso, dopo avere interloquito con l’avv. Fiorino, che è stata già emessa 

l’ordinanza per istituire un CCR in viale dei Picciotti mentre quello in piazza della Pace, 

verosimilmente, sarà attivo il prossimo anno; quindi, ultimate le proprie comunicazioni chiede se ve 

ne sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, segnala che in via Domenico Di Marco non 

viene ritirata l’immondizia che giace in strada da giorni; segnala altresì che il condominio 

dell’unico palazzo in piazza della Pace non ha ancora ricevuto i bidoni carrellati per la raccolta 

differenziata e che a causa di tale mancanza si verifica l’abbandono in strada di un’ingente quantità 

di rifiuti; quindi dà lettura di una richiesta pervenuta a lui stesso, a firma dell’amministratore dei 

condomini di via Scinà n.36 e di via Gerbasi n. 21, con la quale si segnalano disservizi sulla 

raccolta dei rifiuti e il conseguente abbandono degli stessi in strada; infine sollecita il diserbo e la 

pulizia della via Houel vista la presenza di rifiuti, bottigliette contenenti urina e una carcassa di 

ratto. 

Il Presidente prende atto di quanto comunicato dal Consigliere Schembri e s’impegna a contattare 

la RAP; riguardo al problema della via Houel risponde che provvederà a inoltrare i solleciti 

richiesto; quindi, verificato che non vi sono ulteriori comunicazioni prosegue con i lavori d’aula 

riprendendo la trattazione dell’argomento di cui al punto n. 3, avente ad oggetto “Question time” 

rimasto sospeso nel corso della seduta del giorno precedente per il venir meno del numero legale. 
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Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, sollecita verbalmente la rimozione dei rifiuti 

abbandonati, la rimozione dei rifiuti indifferenziati e il diserbo in Via Giotto di fronte al civico 88. 

Il Presidente fa presente che la richiesta presentata dal consigliere Palumbo si riferisce a piazza 

Giotto. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione dell’argomento di cui al punto n. 3. 

Alle ore 13.35 il Consigliere Romano esce dall’aula (presenti n. 6). 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo e considerata l’attinenza con la problematica appena discussa 

dell’igiene ambientale, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione dell’argomento di 

cui al punto n. 42 avente ad oggetto “Mozione a firma del Consigliere Di Napoli: Assegnazione di 

un addetto allo spazzamento in via Marabitti e contestuale collocazione cestini getta-carta”; quindi, 

verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente invita il Consigliere Di Napoli a illustrare la mozione. 

Il Consigiere Di Napoli fa presente che la via Marabitti è molto sporca a causa del mancato 

spazzamento manuale; tale condizione favorisce il proliferare di insetti e animali molesti; pertanto 

chiede l’assegnazione di un operatore ecologico che assicuri la continuità del servizio; chiede 

inoltre che vengano collocati i cestini getta-carte per consentire il conferimento dei rifiuti di piccole 

dimensioni 

Il Presidente dà lettura del dispositivo della mozione e osserva che il problema dello spazzamento 

manuale deriva dalla carenza di risorse umane il cui numero di unità è di gran lunga inferiore alle 

necessità della Città; riferisce che per tale ragione si sta provvedendo al trasferimento di personale 

dalla Re.se.t. alla RAP; inoltre, considerato che non è chiaro se il servizio di spazzamento per 

l’Ottava Circoscrizione sia per “itinerari” o per “ambiti”, auspica che la RAP prenda provvedimenti 

adeguati; riguardo ai cestini getta-carte dichiara di accogliere la segnalazione pur facendo presente 

che vi è una carenza di questa tipologia di contenitori; al riguardo esprime rammarico per la 

difficoltà di apportare miglioramenti alla Città in mancanza di risorse e strumenti di RAP e della 

collaborazione dei cittadini;  quindi dichiarata aperta la discussione generale e verificato che non vi 

sono richieste d’intervento, pone la mozione in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone la trattazione dell’argomento di cui al punto n. 40 

all’O.d.G. avente ad oggetto “Mozione a firma del del Cons. Di Napoli: Rifacimento marciapiede in 

via Cluverio nel tratto compreso tra via Goethe e piazza Amendola, lato numeri civici pari “; 

quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti.  
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Il Presidente invita il Consigliere Di Napoli a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Di Napoli specifica che la mozione scaturisce dalle segnalazioni pervenute dai 

residenti che lamentano la condizione di dissesto del marciapiede in oggetto che presenta buche e 

avvallamenti mettendo a rischio l’incolumità dei passanti; pertanto, evidenziando che in caso di 

sinistri le eventuali spese di risarcimento sarebbero a carico dell’Amministrazione, chiede il 

rifacimento del marciapiede in via Cluverio. 

Il Presidente osserva che la presenza di ficus potrebbe avere determinato o contribuito al dissesto 

del marciapiede; quindi dichiarata aperta la discussione generale e verificato che non vi sono 

richieste d’intervento, pone la mozione in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 6 

favorevoli  n. 6 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, alle ore 13.55 dichiara chiusa la seduta. 

 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                      Marco Frasca Polara 

  (Firmato in originale)            (Firmato in originale) 

 


